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Merkblatt 
SMART ist eine Abkürzung für die jeweiligen fünf SMART-Kriterien: spezifisch – messbar – attraktiv – realistisch – terminiert. An diesen Kriterien soll sich die Zielstellung orientieren. Das ermöglicht,  Ziele eindeutig zu definieren und erleichtert es den Mitgliedern des Begleitausschusses, diese deutlicher zu erkennen. 
Spezifisch: 
einige prägnante Sätze und so konkret & präzise wie möglich zusammengefasst, was genau soll mit dem Projekt geändert/erreicht werden? Was genau soll stattfinden/durchgeführt werden?
Messbar: 
qualitative und quantitative Messgrößen bestimmen. Mit konkreten Zahlen! z.B. wie viele Teilnehmer:innen sollen erreicht werden, wie viele Ziele sollen wie weit erreicht werden, um viel Prozent soll die Mitgliederanzahl gesteigert usw.?
Attraktiv: 
das Projekt soll nach den Interessen der Teilnehmenden ausgerichtet sein. Warum ist euer Projekt ansprechend bzw. erstrebenswert? Warum hat die Zielgruppe Lust auf und Interesse an eurem Projekt?
Realisierbar: 
das konkrete Ziel/Projekt muss innerhalb der Zeit und mit den Mitteln machbar sein. Das Ziel darf nicht zu „hochgesteckt“sein, um nicht abzuschrecken oder Resignation hervorzurufen.
Terminiert: 
die konkreten Daten nennen: was genau ist (bis) wann zu erledigen bzw. was findet (bis) wann statt? Mit einem fixen Datum und/oder einer Zeitdauer.
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